

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За уголь

Многотиражка РК ВКП(б), райсовета и райкома союза угольщиков (Кемрудника)

18 октября

1938 г.

№ 43 (234)

Выходит один раз
в шестидневку

Цена 5 коп.

С большим подъемом тру-
дящиеся нашей родины бу-
дут праздновать 21 годовщи-
ну Великой Октябрьской со-
циалистической революции.

Возглавить творческий подъем масс

Во всей стране стремительно разворачивается социалистическое соревнование трудящихся в честь XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Нет такой отрасли народного хозяйства, такой отрасли промышленности, где бы предоктабрьский разворот стахановского движения и ударничества не ознаменовался новыми выдающимися победами. 26 сентября нарком путей сообщения тов. Л. М. Каганович в приветственной телеграмме поздравил группу машинистов депо Курск-тт. Кондратьева, Сердюкова, Ломакина и Табачкова, их помощников и кочегаров с большим успехом: при норме в 5 тыс. километров они довели пробег паровозов без единого захода в депо на ремонт до 66 тыс. километров.

В Ленинграде, на заводе «Большевик», сталевары печи № 10 сократили срок плавки с 8 час. 35 мин. до 7 час. 10 мин. и вместо 7,7 тонны стали с квадратного метра пода дают 10,4 тонны. На Пролетарском паровозоремонтном заводе у бригады Хоничева выработка достигает 400 процентов нормы. Это не единичные рекорды: на заводе много рабочих, выполняющих не только две — три, но даже пять норм! Велики успехи стахановского движения и на Кировском заводе, «Скороход», «Электросила» им. Кирова и других предприятиях города Ленина.

В Москве предоктабрьское социалистическое соревнование ознаменовалось большими достижениями и на автозаводе им. Сталина, и на заводе «Серп и молот», и на строительстве Дворца Советов... Такие же сведения поступают из Донбасса, Днепропетровска, Иваново — из большинства крупных индустриальных центров страны.

Эти успехи неразрывно связаны с неуклонным ростом социалистической промышленности. За первые семь месяцев этого года тяжелая промышленность выпустила продукции на 16,6 процентов больше, чем за те же месяцы прошлого года, пищевая промышленность — на 17,6 проц., легкая — на 7,5 проц. Однако надо иметь в виду, что иные отрасли промышленности — легкая и лесная — до сих пор

не выполняют плана. Все еще отстают в выполнении плана многие заводы станкостроения, машиностроения и другие. Между тем, по государственному плану в IV квартале, решающем квартале первого года третьей пятилетки, предстоит еще более высокий прирост выпуска продукции. Союзная, союзно-республиканская и местная промышленность должны более чем на 21 процент увеличить выпуск продукции по сравнению с четвертым кварталом прошлого года.

Государственный план на IV квартал направлен к дальнейшему укреплению мощи и обороноспособности родины, росту материального благосостояния и культурного уровня советского народа. В течение IV квартала должно быть обеспечено выполнение всего годового народнохозяйственного плана.

Предоктабрьское социалистическое соревнование помогает выполнению этой важнейшей государственной задачи. Дело тут не в отдельных рекордах одиночек, а в общем подъеме производительности труда, в массовом росте числа стахановцев и ударников — этих будущих стахановцев, в закреплении и распространении опыта лучших на весь цех, на весь завод.

Партийные организации и командиры производства, профсоюзы и вся советская общественность на предприятиях и учреждениях должны без кампаний трескотни, по-деловому проявлять заботу о правильной организации соревнования и оперативном учете его итогов, об обмене опытом и живом техническом руководстве.

С большим подъемом трудящихся нашей родины будут праздновать XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Этот подъем основан на величайшем морально-политическом единстве советского многонационального народа, железной сплоченности трудящихся вокруг партии большевиков и вождя, учителя всех народов — великого Сталина.

Встречая великий праздник новым производственным подъемом, трудящиеся нашей страны тем самым еще больше будут крепить могущество нашей родины, могущество великой социалистической державы.

Стахановская производительность в предоктабрьском соревновании

Передовые стахановцы — строители и горняки шахты «Северная», по-большевистски борются за своевременный пуск шахты к 7 ноября 1938 года. Развернув предоктабрьское соревнование, бригада монтажников т. Тигунова в первой декаде октября выполнила задание на 200 процентов и бригада т. Козлова на 170 проц.

Прекрасных производственных показателей добились и горняки. На шахте подготовлено нарезками два угольных района. В первом южном районе нарезано 106 пологих метров, при средней мощности пласта в 3,65 метра. Стахановцы — забойщики тт. Ефремов, Крылов, Левочкин и

другие систематически перевыполняют свое производственное задание на 200 и 250 процентов.

В предоктабрьском социалистическом соревновании, — заявляют стахановцы строители и горняки, — мы добьемся еще лучших производственных побед. Всенародный праздник будет встречен достойно.

Сейчас перед руководителями шахты «Северная» стоит огромная задача — создать нормальные условия всем рабочим строителям и горнякам, чтобы к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции шахту сдать в эксплуатацию.



На Донской государственной табачной фабрике (г. Ростов н/Д), член ВКП(б) тов. Рожкова (справа) проводит беседу об уставе ВКП(б) со стахановками табачного цеха.

ВАХТУ ОДЕРЖИМ ПО-СТАХАНОВСКИ

В моей комсомольско-молодежной бригаде 9 человек. Работаем мы в электро-механическом отделе (трест «Кемеровоуголь»).

Соревнуясь за достойную встречу 20-летия ВЛКСМ и 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы заключили договор со стахановцами и ударниками, электроцеха сетей и подстанций, в котором обязались высокими производственными показателями ознаменовать 20 годовщину ВЛКСМ и 21 годовщину Стальской социалистической революции.

Взятое обязательство мы выполняем по стахановски. В сентябре наша бригада имела среднюю производительность на 185 процентов.

В октябре также ежедневно перекрываем свою норму выработки на 180 и 200 процентов. Норму выработки

в моей бригаде перевыполняют все рабочие.

Например, электрослесарь т. Майков за сентябрь имел 214 процентов и обмотчик т. Шевченко выполнил задание на 228 процентов. Такие же показатели они имеют и в первой половине октября.

Сейчас наша бригада встала на стахановскую вахту. В связи с этим мы предъявляем требования и к руководителям, чтобы нас полностью снабжали материалами и во время подготовки фронта работы. А взятое обязательство мы выполним. Вахту одержим по-стахановски и дадим в октябре среднюю производительность не ниже 250 процентов.

Бригадир комсомолец
С. И. Козловский.

Ремонтно-путевая бригада

Ремонтно-путевая бригада шахты «Северная» т. Мальцева по-стахановски выполняет свое обязательство. В бригаде хорошо развернуто соревнование. После работы проводятся совещания по обмену опыта передовых.

Все рабочие заранее знают что они будут делать и к какому

сроку должны закончить свою работу.

В первой декаде октября ремонтно-путевая бригада т. Мальцева выполнила свое задание на 200 процентов. Все стахановцы и ударники бригады обязались к всенародному празднику выполнить нормы выработки не менее 200 процентов.

В подарок славному юбилею ленинско-сталинского комсомола

Готовясь к славному юбилею 20-летия ленинско-сталинского комсомола, среди учащихся средней школы № 16 широко развернулось социалистическое соревнование. Комсомольцы готовят очередной номер стенной газеты, посвященный 20-летию ВЛКСМ. Пионеры организуют всевозможные подарки.

Весь коллектив школы дружно готовит вечер самодеятельности, на котором учащиеся покажут свои таланты в музыкальном деле, в танцах, декламации и других видах.

Например, пионерка Козякина усердно работает над вышиванием герба РСФСР. Это будет мой подарок славному юбилею ВЛКСМ, — заверяет Козякина. Десятки пионеров работают над различными вещами: разучивают песни и стихи, готовят физкультурные выступления и т. д. Все они горят одним желанием — лучше

встретить 20-летие ленинско-сталинского комсомола.

К дню 20 годовщины ВЛКСМ, 20 тысяч готовятся к вступлению в комсомол. Они изучают устав и программу. Организовано проводят чтения Краткого курса истории ВЛКСМ вместе с комсомольцами. К юбилею наша комсомольская организация средней школы № 16 будет насчитывать в своих рядах 80 комсомольцев.

Если сейчас в нашей комсомольской организации и имеются недостатки в работе, то мы их общими силами постараемся устранить в ближайшее время. 20-летие ленинско-сталинского комсомола мы встретим с честью. Постановление ЦК ВЛКСМ — о проведении выборов руководящих комсомольских органов, будет выполнено с честью.

Комсогр.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ КРУЖКА

9 октября наш кружок при тресте «Кемеровоуголь» провел первое организационное занятие по изучению Краткого курса истории ВКП(б).

Сейчас перед нами стоит огромная политическая задача — серьезно и последовательно подготовиться к глубокому изучению этого исторического документа. С первых же дней начала учебы, каждый слушатель должен поставить себя на высокий уровень дисциплинированности.

Изучать Краткий курс истории ВКП(б), это значит — овладеть марксистско-ленинской теорией. Следовательно каждый слушатель обязан серьезно и продуманно готовиться к занятиям.

Но, однако, отдельные слушатели еще не уяснили этого. Например, в первый же день пропустили занятия Бордюков, Пушкин и Кизюн.

Староста кружка Суслов.

На совещании редакторов стенгазет

Большевистская печать самое острое, самое сильное оружие нашей партии. Это условие надо помнить каждой партийной организации. Ибо, соблюдая все принципы большевистской печати, будет успех и в работе партийной организации, и в работе производства.

Но этот принцип партком шахты «Северная» (секретарь т. Котельников) не соблюдает. Он не считает нужным заниматься стенной газетой. Эта часть партийной работы пущена на самотек.

Выступавшие тт. Поляков, Орфеев и другие говорили: «Нам партком не помо-

гают и не контролируют, как мы работаем. Был рабкоровский актив, но он распался, а собрать некому. Некоторые редакции не укомплектованы. Отдельные члены и кандидаты партии не хотят работать, их партком не заставляет. К таким относятся Юров — редактор шахтовой газеты, Лушин — председатель горного района и др.

Совещание приняло решение: провести общие цеховые собрания с отчетами редакций, обновить их состав, создать новый актив и оживить агитмасковую работу.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ СТУДЕНТЫ

Студенты горноугольного техникума тт. Соколов и Чернышева рассказывают:

— В горноугольном техникуме мало уделяют внимания вопросам культуры и быта. Живем в грязных неотремонтированных общежитиях. В комнатах холодно и неуютно. Красные уголки в общежитиях закрыты. Дирекция и профсоюзная организация не заботятся о студентах.

Сейчас всюду развертывается подготовка к 20-летию ВЛКСМ и 21 годовщине Большой Октябрьской социалистической революции, а у нас этого не заметно. В техникуме имеется прекрасный зал, но он пустует. В нем не проводится никакой работы. Постановок и вечеров самодеятельности не бывает.

В техникуме учится 313 студентов. Из них 136 комсомольцев. Имеется прекрасный актив, но с ним не работают. В техникуме совершенно отсутствует политико-воспитательная работа среди студентов и преподавательского состава.

Мы не раз обращались в райком комсомола за помощью, но помощи нет. Представителей райкома ВЛКСМ мы видим редко. Дальше такое отношение к студенчеству нетерпимо. Мы просим Рудничный райком ВКП(б) обратить серьезное внимание на работу руководителей горноугольного техникума.

Влад. Перов.



На снимке: Стержневщица литьевого цеха Онегзавода в г. Петрозаводске комсомолка Надежда Ярина, обязавшись отметить XX-летие ВЛКСМ высокой производительностью труда, выполняет сейчас свыше 500 проц. заданной нормы. Надежда Ярина за работой. «Прессклише».

ОРГАНИЗАЦИЯ МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД

Передовая молодежь шахты «Пионер» дружно откликнулась на обращение сталинского наркома тов. Л. М. Караповича, который призывает молодежь на широкое развертывание социалистического соревнования имени 20-летия ленинско-сталинского комсомола.

Отвечая на призыв любимого наркома, среди комсомольцев и несвязной молодежи шахты «Пионер», широко развернулось социалистическое соревнование. На участках организовались комсомольско-молодежные бригады. Например, вновь организованные молодежные бригады тт. Филиппова, Дементьева, Сырева и молодежная смена З участка т. Петрищева, значительно повысили свою производительность

П. М.

Радиотелефонный разговор с Комсомольском-на-Амуре

14 октября в радиоаппаратной центрального телеграфа СССР состоялся очередной радиотелефонный разговор между Москвой и Комсомольском-на-Амуре.

В радиоаппаратной собрались отец, мать и сын Валентина Гризодубовой и брат Марины Расковой.

После краткой беседы с народным комиссаром обороны промышленности тов. М. М. Караповичем, который подробно рассказал командира самолета «Родина» тов. Гризодубову о здоровье экипажа, к телефону подходит муж Гризодубовой — капитан В. А. Соколов.

Затем с тов. Гризодубовой беседует ее мать — Надежда Андреевна и отец — Степан Васильевич. Они интересуются состоянием здоровья своей дочери и ее славных подруг.

Валентина Гризодубова отвечает:

— Мы все здоровы. Сейчас все так поправляются, полнеют.

Мать Расковой — Анна Спиридоновна Малинина и дочь Таня ведут разговор из 138 школы Советского района Москвы, в которой учится дочь германского штурмана самолета «Родина».

Тов. Раскова говорит:

— Чувствую себя хорошо. Я сегодня хожу уже без палки. Завтра выезжаем в Хабаровск, пробудем там несколько дней и поедем в Москву. Скоро будем дома.

Разговор по радиотелефону с Комсомольском-на-Амуре длился свыше часа.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРОВОКАЦИИ ВЕНГЕРСКИХ ВОЙСК НА ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ГРАНИЦЕ

Отношения между Венгрией и Чехословакией за последние два дня резко обострились. Венгрия отказалась продолжать переговоры с Чехословакией, так как чехословакская делегация во время переговоров отклонила наглые требования Венгрии о передаче ей помимо районов с венгерским населением также районов, в которых проживает 430 тысяч словаков и 80 тысяч украинцев.

По всей Венгрии, в особенности в пограничных с Чехословакией районах, происходят античехословакские демонстрации. Венгерское правительство решило произвести национализацию Чехословакии. На границу с Чехословакией направлены воинские части.

Одновременно венгерское правительство решило спровоцировать ряд пограничных

инцидентов. За последние два дня на чехословако-венгерской границе произошел ряд вооруженных столкновений. 14 октября отряд венгерских войск в количестве 300 человек, вооруженных пулеметами и винтовками, перешел границу и занял ряд чехословакских пунктов. Чехословакские войска оказали вооруженное сопротивление. В результате перестрелки с обеих сторон имеются убитые и раненые. Венгерские части вытеснены с территории Чехословакии. Автономные правительства Словакии и Закарпатской Украины приняли ряд мер к предотвращению путча, подготовленного венгерскими агентами в пограничных районах. Арестовано около 200 человек.

Положение на границе остается чрезвычайно напряженным.

(ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Подписка на газету «За уголь» продолжается во всех агентствах союзпечати.

Подписная цена 25 коп. в месяц.

Спешите подписаться.

Редакция

Руководитель кружка: — Не пойму, опоздал всего на час, а еще никого нет... Необходимо поставить вопрос о дисциплине кружковцев.

(«Прессклише»).

